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Der Landrat 
Landratsamt Görlitz 
Bahnhofstraße 24 
02826 Görlitz 

Telefon 03581 663-9001 
Telefax 03581 663- 79000 
landrat@kreis-gr.de 
www.kreis-goerlitz.de 

Datum: 2 8, Dez. 2020 

Landkreis Görlitz - Postfach 30 01 52 · 02806 Görlitz 

Fraktion der AfD im Kreistag Görlitz 
Sebastian Wippel 
Salomonstraße 1 
02826 Görlitz 

Ihre Anfrage: Bußgelder wegen Verstoß gegen das lfSG im Landkreis Görlitz 

Sehr geehrter Herr Wippel, 

auf Ihre Anfrage vom 30. November 2020 antworte ich Ihnen wie folgt: 

1.) Wie viele Verstöße gegen das Infektionsschutzgesetz (lfSG) wurden 1. Juli des laufenden 
Kalenderjahres im Landkreis Görlitz festgestellt? Bitte schlüsseln Sie auf nach a) 
Städten/Gemeinden, und b) Anzahl Verstöße je Monat. 

Juli August 

6 6 0 2 

Der Datenbestand unterliegt Veränderungen, da einzelne Anzeigen noch nicht erfasst sind. 
Die zur Beantwortung der Frage notwendigen Erkenntnisse bezüglich der Aufschlüsselung 
nach Städten und Gemeinden liegen der Bußgeldstelle nicht unmittelbar vor. Sie müssten 
aufwendig recherchiert werden. 

2.) Welche Verstöße gegen das lfSG wurden in den unter Frage 1.) genannten Monaten im 
Landkreis Görlitz festgestellt und wie hoch waren die Bußgelderträge daraus? Bitte schlüsseln 
Sie auf nach a) Städten/Gemeinden, b) Verstoßarten gegen das lfSG und b) Bußgelderträge. 

Art Jul r Erträge 

Wohnung 0 0€ 

Gruppe 0 0€ 

Abstand 0 0 0 0 9 0€ 

Ansammlung 0 0 0 0 99 0 

0 0 0 1 
0 0 6 1 
0 2 0 4 

0 6 6 

Der Zugang für elektronisch 
signierte und verschlüsselte 
elektronische Dokumente ist mit 
Einschränkungen eröffnet. 
Informationen und Erläuterungen 
auf www .kreis-goerlitz.de 

Allgemeine Öffnungszeiten 
Mo 08.30-12.00 Uhr (nur Kfz-Zulassung und Fahrerlaubnisbehörde) 
Di 08.30 - 12.00 Uhr und 13.30 - 18.00 Uhr 
Mi 08.30 -12.00 Uhr (nur Kfz-Zulassung) 
Do 08.30 - 12.00 Uhr und 13.30 - 18.00 Uhr 
Fr 08.30 - 12.00 Uhr (außer Jugendamt) 
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Der Datenbestand unterliegt Veränderungen, da einzelne Anzeigen noch nicht erfasst sind. 
Die zur Beantwortung der Frage notwendigen Erkenntnisse bezüglich der Aufschlüsselung 
nach Städten und Gemeinden liegen der Bußgeldstelle nicht unmittelbar vor. Sie müssten 
aufwendig recherchiert werden. Die Bußgelderträge beziehen sich auf die Ist-Einnahmen 
(bereits bezahlte Verwarn- und Bußgelder). Viele Verfahren befinden sich noch in der 
Anhörung oder sind noch nicht rechtskräftig oder noch nicht bezahlt. 

3.) Wie viele Verfahren im Zusammenhang mit dem lfSG sind aktuell anhängig? Bitte schlüsseln 
Sie auf nach a) Städten/Gemeinden, und b) Verstoßarten gegen das lfSG. 

Art Anzahl 

Wohnung 69 

Gruppe 14 

Abstand 13 
Ansammlung 117 

Hygienekonzept 3 

Maske 146 

Gast./Betrieb 6 

Gesamt 368 

Der Datenbestand unterliegt Veränderungen, da eine Bearbeitung in vielen Fällen noch 
nicht abgeschlossen ist. 

4.) Wie viele Widersprüche und/oder Anfechtungsklagen wurden seit dem 1. März 2020 im 
Zusammenhang mit dem lfSG a) eingereicht, b) zugunsten des Betroffenen/des Klägers 
entschieden, und sind c) aktuell anhängig. 

Seit dem 1. März 2020 sind 83 Einsprüche eingegangen, davon wurden 14 Verfahren 
zugunsten des Betroffenen eingestellt. 69 Verfahren sind aktuell noch anhängig (bei 
Verwaltungsbehörde und bei Gericht). 

Der Datenbestand unterliegt Veränderungen, da eine Bearbeitung in vielen Fällen noch 
nicht abgeschlossen ist. 

5.) Wie viele Kontrolleure/Ordnungsamtsmitarbeiter, Sachbearbeiter und sonstige Mitarbeiter des 
Landkreises waren in den o.g. Monaten mit jeweils wie vielen durchschnittlichen 
Wochenstunden damit beschäftigt die Einhaltung der lfSG zu überwachen? 

In den o.g. Monaten waren 3 Mitarbeiter/-innen mit der Bearbeitung von Corona­ 
Ordnungswidrigkeiten befasst. Der Beschäftigungsumfang betrug durchschnittlich 25 
Wochenstunden je Mitarbeiter. 

Mit freundlichen Grüßen 

-~dla 
Landrat 


